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Радіаційний стан навколо Хмельницької АЕС 
за період з 16 по 23 лютого 2026 року

Радіаційний, екологічний та протипожежний стан на промисловому майданчику та у прилеглих           
регіонах знаходиться на рівні, відповідному нормальній експлуатації енергоблоків, і не перевищує 
природних фонових значень.

Викиди ГДВ,% Гамма-фон мкЗв/год Гамма-фон мкЗв/год
м. Нетішин 0,08 с. Межиріч 0,09

ДІН 0,0044 м. Славута 0,06 с. Білотин 0,08
ІРГ 0,0651 м. Острог 0,07 смт Мізоч 0,09

ЙОД* 0,0008 с. Ст. Кривин 0,08
*  – сума радіоактивних ізотопів йоду.

ЕНЕРГОАТОМ ТА 429 ОКРЕМА БРИГАДА
БЕЗПІЛОТНИХ СИСТЕМ «АХІЛЛЕС» ПІДПИСАЛИ 

МЕМОРАНДУМ ПРО СПІВРОБІТНИЦТВО
Керівник НАЕК «Енергоатом» Павло Ковтонюк та Герой України, командир 429 окремої бри-

гади безпілотних систем «АХІЛЛЕС» Юрій Федоренко підписали меморандум про стратегічне 
співробітництво.

Бригада «АХІЛЛЕС» є одним із найрезультативніших і 
технологічно оснащених підрозділів у складі Збройних сил 
України. Співпраця дозволить системно та адресно спрямо-
вувати допомогу працівників компанії безпосередньо на по-
треби підрозділу. «Для нас важливо, щоб підтримка наших 
співробітників мала конкретний результат – збережені 
життя українських воїнів та посилення обороноздатно-
сті держави», – зазначив Павло Ковтонюк.

Юрій Федоренко подякував колективу компанії за допо-
могу: «Ми високо цінуємо цю співпрацю. Кожна така іні-
ціатива – це додаткові можливості для виконання бойо-
вих завдань і захисту наших людей».

Меморандум передбачає сприяння забезпеченню під-
розділу сучасними засобами та спеціальною технікою від-
повідно до актуальних потреб; координацію зусиль для 
залучення партнерів і благодійників до фінансування не-
обхідного обладнання; реалізацію спільних ініціатив на під-
тримку військових.

Енергоатом продовжує системну підтримку українських 
захисників, посилюючи співпрацю з бойовими підрозділа-
ми, які щодня боронять країну.

За матеріалами НАЕК «Енергоатом»

ЗАХИСНИК ОЛЕКСАНДР МАРЧУК ПОДЯКУВАВ
 КОЛЕКТИВУ ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ АЕС ЗА ПІДТРИМКУ

Під час зустрічі Олександра Марчука відзначили Почесною грамотою АТ «НАЕК «Енергоатом». 
Його трудова діяльність на Хмельницькій АЕС розпочалася у 1999 році в цеху радіаційної безпеки, 
згодом він працював у цеху вентиляції та кондиціювання. Упродовж 2013-2016 років обіймав вибор-
ну посаду секретаря Нетішинської міської ради, після чого знову повернувся до роботи на атомній 
електростанції. 

Із червня 2022 року Олександр Марчук став на захист України. У складі підрозділів ЗСУ брав участь 
у звільненні населених пунктів на Миколаївщині, Херсонщині, Донеччині та Луганщині. «Ми воюємо 
з найжорстокішим ворогом, який не зупиниться ні перед чим. Найкращі безпекові угоди для наших 
громадян – Сили оборони України», – наголосив військовий. Він також звернувся до атомників із за-
кликом підтримувати українських захисників, які виборюють право жити на рідній землі.

Пишаємося нашими колегами, які сумлінно працюють задля енергетичної безпеки держави та 
водночас мужньо боронять її незалежність на фронті.

20 лютого працівник Хмельницької АЕС, нині військовослужбовець Збройних сил України, Олександр Марчук взяв участь у нараді 
керівників енергопідприємства. Захисник щиро подякував колективу атомної електростанції та волонтерам громадської організації 
«Енергія наших сердець» за постійну допомогу й підтримку українських воїнів.

Акціонерне то-
вариство «НАЕК 
«Енергоатом» про-
довжує нести клю-
чове фінансове 
навантаження у 
системі підтримки 
соціального тари-

фу. Завдяки внескам НАЕК держава утримує 
тариф на електроенергію для мільйонів укра-
їнських родин на рівні, нижчому за ринковий.

Загалом за роки війни росії проти України, з 
2022 по 2025 рік,  Енергоатом сплатив за послу-
гу ПСО понад 528,9 млрд грн. Зокрема:

у 2022 році – 79 млрд 178,3 млн грн;
у 2023 році – 127 млрд 993,5 млн грн;
у 2024 році – 153 млрд 183,5 млн грн;
у 2025 році – 168 млрд 545,7 млн грн.

З ПОЧАТКУ 2026 РОКУ 
ЕНЕРГОАТОМ ЗА ПОСЛУГУ ПСО 

СПЛАТИВ 39,9 МЛРД ГРН
З урахуванням авансових плате-

жів, здійснених у грудні 2025 року, АТ 
«НАЕК «Енергоатом» покрив 100% фак-
тичної вартості послуги ПСО січня та 
прогнозної вартості ПСО лютого 2026 
року, сплативши 51,1 млрд грн (з ПДВ).

НОВИНИ ЕНЕРГОКОМПАНІЇНОВИНИ ЕНЕРГОКОМПАНІЇ

ВАРТОВІ СВІТЛАВАРТОВІ СВІТЛА
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З 2021 року на Хмельницькій 
АЕС діє 40 спеціальних майданчиків 
власного виробництва, встановлено 
близько 150 євроконтейнерів, які об-
слуговують два нові сучасні сміттє-
вози. На одній із дільниць служби 
благоустрою облаштовано терито-
рію для сортування скла та пласти-
ку. Пластик стискається спеціаль-
ним агрегатом у компактні тюки, 
корки відокремлюються окремо, 
після чого підготовлена сирови-
на передається на складське гос-
подарство. Зокрема, у 2025 році 
підрозділами філії «ВП ХАЕС» АТ 
«НАЕК «Енергоатом» було переда-
но понад 8 т пластмаси, 6,6 т скла, 

2,2 т поліетилену, майже 200 кг піно-
пласту, більше 23 т макулатури.

Окрім цього, для догляду за тери-
торією працівники використовують 
рубальну машину RM 51.2, що пра-
цює на базі трактора. Подрібнення 
гілля та кущів дозволяє підтримува-
ти порядок із мінімальним впливом 
на довкілля. Отримана деревина 
застосовується як мульча для збе-
реження вологи, поліпшення ґрунту 
та захисту рослин. А машина для 

подрібнення будівельних відходів  
Impaktor 250 EVO з продуктивністю 
до 80 тонн на годину дозволяє вико-
ристовувати перероблений матеріал 

повторно для підсипки дорожніх по-
криттів, підготовки основ під будів-
ництво та облаштування тимчасових 
доріг. Це зменшує потребу в нових 
матеріалах і знижує екологічне на-
вантаження на довкілля.

Системний підхід до поводження 
з відходами формує екологічну куль-
туру колективу Хмельницької атом-
ної електростанції та підтверджує 
відповідальне ставлення до навко-
лишнього середовища. 

Власна інформація
Фото Сергія Цимбаліста

НА ХАЕС ВПРОВАДЖЕНО СИСТЕМУ 
РОЗДІЛЬНОГО ЗБИРАННЯ

ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ
Систему сортування на Хмельницькій АЕС запровадили ще у 2019 році, і вже перші 

результати показали суттєве зменшення обсягів побутових відходів завдяки відокрем-
ленню пластику, паперу, скла та інших матеріалів. Частину зібраної сировини передають 
на подальше відновлення. Для нетішинських атомників культура чистоти, правильне по-
водження з відходами та відповідальне споживання – щоденний вибір. Серед екологіч-
них ініціатив, успішно впроваджених на енергопідприємстві, – використання електромо-
білів, спецтехніки для подрібнення відходів, гілля, кущів, утилізації побутових відходів.

БЕЗПЕКАБЕЗПЕКА

Спецмайданчики дляСпецмайданчики для
сортування сміттясортування сміття

Екологічна утилізаціяЕкологічна утилізація
будівельних відходівбудівельних відходів

Стиснення пластику наСтиснення пластику на
спецагрегатіспецагрегаті

У разі виявлення підозрілих предметів за межами 
об’єктів ВП ХАЕС (у громадських місцях, на зупинках 
громадського та службового транспорту, у громадсько-
му транспорті тощо) та підозрілих осіб, необхідно звер-
татися до відповідних служб (підрозділи Національної 
поліції, Служби безпеки України тощо) за номерами те-
лефонів місцевих підрозділів або гарячих ліній відповід-
них служб (довідково: номери телефонів чергової ча-
стини відділення поліції №2 Шепетівського РУП ГУНП 
в Хмельницькій області м. Нетішина: 9 02 02, 067 447 
85 46, номери телефонів чергової служби відділу в м. 
Нетішині Управління СБ України у Хмельницькій облас-
ті: 9 15 32, 067 384 45 50).

Також служба фізичного захисту та загін відомчої 
воєнізованої охорони філії «ВП ХАЕС» звертаються 
до мешканців та гостей Нетішинської, Славутської, 
Ізяславської, Плужненської та Острозької територі-
альних громад з проханням: без нагальної потре-
би не відвідувати санітарно-захисну зону навколо 
Хмельницької АЕС, у межах якої, у зв’язку з введен-
ням на всій території країни воєнного стану, про-
водяться спеціальні охоронні заходи, у тому числі 
військового характеру. 

Щоб уникнути непорозумінь, просимо утриматися 
від прогулянок у межах зазначеної території та фото-
графування об’єктів, які входять до складу ВП ХАЕС 
(промисловий майданчик АЕС, територія бризкальних 
басейнів, станція знезалізнення питної води, навчаль-
но-тренувальний центр тощо). 

Крім того, просимо утриматися від прогулянок та 
влаштування місць відпочинку навколо технологічної 
водойми (водосховища) ВП ХАЕС, особливо в районі 
дамби, де також здійснюються охоронні заходи, у тому 
числі військового характеру. 

Водночас нагадуємо про заборону фото-, відео-
фіксації та неприпустимість поширення у соціаль-
них мережах чи загальнодоступних чатах інформа-
ції про:

– особовий склад, озброєння, військову техніку, 
їхню кількість та стан;

– переміщення та розгортання наших військ, їхні 
координати та місця розташування;

– системи охорони та оборони об’єктів і засоби 
захисту особового складу;

– зниклі або збиті літаки (літальні апарати) та по-
шуково-рятувальні операції;

– результати ракетних (повітряних) атак ворога, 
руйнування, знищення інфраструктурних об’єктів;

– стан та режими роботи енергетичного обладнан-
ня виробників електроенергії;

– технологію мереж, межі охоронних зон та тех-
нічні характеристики об’єктів;

– завантаженість трансформаторних підстанцій, 
кількість трансформаторів та їхній тип;

– лінії електропередач, їхню потужність, нумера-
цію опор, переріз провідників тощо;

– персональні дані співробітників енергетичного 
сектора із зазначенням конкретного місця роботи та 
службових обов’язків.

Також просимо наведену вище інформацію обгово-
рити з дітьми та пояснити їм необхідність дотримання 
вищезазначених обмежень з метою забезпечення без-
пеки ВП ХАЕС як об’єкта критичної інфраструктури та 
уникнення непорозумінь з особовим складом (персона-
лом) підрозділів, які виконують бойові завдання з охо-
рони і оборони ядерної установки та об’єктів її життєза-
безпечення.

Не варто забувати, що війна триває, тому необ-
думано оприлюднений фотознімок може завдати 
значної шкоди обороноздатності та енергетичній 
безпеці країни.

Будьмо пильними! Разом – переможемо!
Примітка: межі санітарно-захисної зони ХАЕС 

складають 2,7 км від території ВП ХАЕС та позначе-
ні відповідними вказівниками на місцевості.

Служба фізичного захисту
філії «ВП ХАЕС»

УВАЖНІСТЬ ТА
 НЕБАЙДУЖІСТЬ –

 ЗАПОРУКА БЕЗПЕКИ
Враховуючи випадки вчинення на території 

України терористичних актів з використанням 
саморобних вибухових пристроїв, просимо 
повідомляти до загону відомчої воєнізова-
ної охорони (тел.: 067 381 06 95) або до служ-
би фізичного захисту (тел.: 067 250 68 74) фі-
лії «ВП ХАЕС» (далі – ВП ХАЕС) про випадки, 
коли ви побачили в межах санітарно-захисної 
зони невідомих осіб, які викликають підозру, 
або виявили поблизу об’єктів філії «ВП ХАЕС» 
(промисловий майданчик АЕС, територія 
бризкальних басейнів, станція знезалізнення 
питної води, навчально-тренувальний центр 
тощо) підозрілі предмети – залишені без наг-
ляду пакети, пакунки, рюкзаки, коробки тощо.

Учасники визначили пріоритетні потреби для форму-
вання 18-місячного проєкту, спрямованого на зміцнення 
інституційного потенціалу компанії у сфері ядерної захи-
щеності. Особливу увагу буде приділено протидії загро-
зам з боку внутрішнього правопорушника та посилення 
кібербезпеки. 

«Ситуація, коли ядерні об’єкти експлуатуються в 
умовах війни, є безпрецедентною. Я навіть не можу 
уявити той тиск, під яким працюють люди на атомних 
електростанціях в Україні. Надзвичайно важливо поси-
лювати безпеку ядерних об’єктів, зосереджуючи зусил-
ля на найбільш нагальних питаннях», – зазначив Ларс 
Хансен, Надзвичайний і Повноважний Посол Королівства 
Норвегія в Україні. Він також додав, що Королівство 
Норвегія й надалі підтримуватиме ядерну галузь України, 
оскільки ядерна та радіаційна безпека є вкрай важливи-
ми для всієї Європи.

«Ми віддані підтримці Енергоатому в забезпеченні 
найвищого рівня безпеки на ядерних об’єктах України. 
Міжнародний обмін знаннями є критично важливим – як 
для допомоги Україні, так і для формування ширшого 
розуміння змінюваного ландшафту ядерної безпеки», – 

заявив Ларс ван Дассен, виконавчий директор WINS. 
Перший заступник виконавчого директора з фі-

зичного захисту та безпеки АТ «НАЕК «Енергоатом» 
Владислав Борзенков зазначив, що в умовах постійних 
атак росії на об’єкти енергетики така співпраця здат-
на посилити спроможності НАЕК для протидії загро-
зам:  «Погляд експертів WINS дасть нам новий пош-
товх та дозволить подивитися на нашу роботу зі 
сторони». 

Під час заходу було проведено три сесії фахових 
обговорень. Сторони підбили підсумки та визначили по-
дальші потреби товариства для досягнення запланова-
них результатів.

Довідково: WINS у своїй діяльності постійно аналі-
зує нові виклики та загрози, зокрема ті, що виникли че-
рез війну росії проти України, яка суттєво змінила гло-
бальний ландшафт ядерної безпеки. У листопаді 2025 
року WINS та Енергоатом підписали меморандум про 
взаєморозуміння з метою розвитку роботи, яку WINS 
здійснює в Україні впродовж останніх років, передусім у 
сферах навчання, аналітики та міжнародної взаємодії у 
галузі ядерної безпеки.

За матеріалами НАЕК «Енергоатом»

ЕНЕРГОАТОМ ТА ВСЕСВІТНІЙ
ІНСТИТУТ ЯДЕРНОЇ ЗАХИЩЕНОСТІ:

ЗМІЦНЕННЯ БЕЗПЕКИ

17-18 лютого керівництво АТ «НАЕК «Енергоатом» та фахівці атомних електростанцій 
зустрілися у форматі круглого столу з представниками Всесвітнього інституту ядерної 
захищеності (WINS). Представники філії «ВП ХАЕС» також взяли участь у заході.

Атомники зустрілися з представниками Всесвітнього інституту ядерної захищеностіАтомники зустрілися з представниками Всесвітнього інституту ядерної захищеності
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ЛЮДИ АТОМАЛЮДИ АТОМА

МИСТЕЦТВО ПІД ЧАС ВІЙНИМИСТЕЦТВО ПІД ЧАС ВІЙНИ

СУПУТНИКОМ ПО ЖИТТЮ
Є ТОЧНІСТЬ

Інна Панцюк недаремно обрала про-
фесію економіста, бо з дитинства була 
схильна до точних наук. На факультеті 
економіки в Донецькому університеті ви-
кладачі наголошували, що головним кри-
терієм кваліфікованого економіста має 
бути фундаментальне знання математи-
ки. Крім того, робота економіста 
вимагає акуратності й точнос-
ті, а оскільки цим спеціалістам 
часто доводиться відстоюва-
ти інтереси підприємства, вони 
повинні бути принциповими і 
чесними людьми. Щоб стати 
грамотним економістом, треба, 
насамперед, старанно опанову-
вати теоретичні основи економі-
ки, статистики, основи фінансо-
вої і банківської діяльності. До 
обов’язкових вимог спеціаліста 
також належить знання специ-
фіки підприємства, де буде пра-
цювати молодий фахівець. 

Інна Панцюк на Хмельницьку 
АЕС влаштувалася у 1989 році. Першим 
робочим місцем дівчини став житлово-ко-
мунальний відділ, який функціонував у 
структурі ХАЕС. Згодом молода спеці-
алістка свої економічні знання застосо-
вувала у залізничному, транспортному 
цехах. З 2012 року почала працювати в 
планово-економічному управлінні. Нині 
Інна Леонідівна обіймає посаду провід-
ного економіста відділу планування та 
прогнозування планово-економічного 
управління філії «ВП ХАЕС» АТ «НАЕК 
«Енергоатом». 

Основний напрям роботи Інни Панцюк 
– це планування та аналіз адміністратив-
них та інших операційних витрат, зокрема 
витрат на соціальний розвиток та роботу з 
громадськістю. До обов’язків спеціалістки 
належить забезпечення фінансово-еконо-

мічного супроводу діяльності підрозділів, 
проведення аналізу ефективності вироб-
ництва.

У колективі планово-економічного 
управління про Інну Леонідівну можна по-
чути лише позитивні відгуки. Колеги ка-
жуть, що вона всі виробничі завдання 
виконує якісно та результативно, з дотри-
манням вимог виробничих та організа-
ційно-розпорядчих документів АТ «НАЕК 

«Енергоатом», зокрема філії «ВП ХАЕС». 
Для цього вона професійно працює з про-
грамним забезпеченням та технічними 
ресурсами. Інна Панцюк брала участь у 
впровадженні інструкції щодо формування 
моніторингу витрат на оплату праці та су-
проводження звіту за формами інструкції. 

Працювати економістом – це велика 
відповідальність: потрібно вміти аналізу-
вати великий обсяг інформації, тому спе-
ціаліст повинен мати гарну пам’ять, висо-
ку концентрацію уваги. Крім ґрунтовних 
знань, у цій професії важливі й людські 
якості, зокрема комунікабельність та тер-
піння. Усе це притаманне пані Інні.

СТУДЕНТСЬКА РОМАНТИКА
 ПРИВЕЛА ДО НЕТІШИНА 

Інна Панцюк народилася на Донеччині. 
Цей край активно розвивався завдя-
ки індустріалізації. З дитинства дівчина 
пам’ятає шлейфи диму з труб різних під-
приємств. А ще – терикони. Вони за бага-
то років стали головним атрибутом місце-
вого пейзажу.

Під час навчання в університеті Інна 
була зарахована до складу студентської 
будівельної бригади, яка у 1988 році 

була направлена до Нетішина. 
Пригадує, що першим враженням 
про молоде місто енергетиків ста-
ла сила-силенна різної спецтех-
ніки, яка в негоду пісок і глину на 
під’їзних  дорогах перетворювала 
у в’язке місиво. Містечко на очах 
змінювалося: поряд зі  старими 
хатами під солом’яними стріхами 
стрімко зростали стіни багатопо-
верхових будівель. Тоді на різних 
ділянках молодого Нетішина було 
гамірно, адже пліч-о-пліч працю-
вали сотні будівельників та мон-
тажників.

Студентській бригаді було до-
ручено допомагати будівельни-

кам, які оздоблювали готель «Горинь». 
Молодь займалася підготовкою до вну-
трішнього оздоблення будівлі. Згодом 
майстрами був створений оригінальний 
мурал «Прометей» зі смальти. Він уже ба-
гато років навіює щемливі спогади неті-
шинцям про їхню молодість.

У місті енергетиків Інна зустріла своє 
кохання і згодом зрозуміла, що ця красива 
місцевість біля річки Горинь стала її дру-
гою малою батьківщиною.

В ОРЕОЛІ КРАСИ І ПРОФЕСІЙНОЇ 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

З грецької мови слово «економіка» 
перекладається, як «мистецтво веден-
ня домашнього господарства». Тож воно 

є близьким для кожної працівниці плано-
во-економічного управління електростан-
ції. Жінки звикли до всього ставитися з 
належною відповідальністю та уважністю. 
Тому економічний напрям діяльності на 
Хмельницькій АЕС, як кажуть, на висоті.

Не хлібом єдиним живе людина. У 
кожного є особисті захоплення, вподобан-
ня, інтереси. Багатьох колег Інни Панцюк 
об’єднує те, що вони вміють цінувати кра-
су природи, яка надихає на позитивні 
емоції. У Інни Панцюк на дачній ділянці 
влітку квітують півтори сотні гладіолусів. 
Радують око нарциси, троянди, айстри.  

У колективі планово-економічного 
управління вже багато років існує неписа-
на традиція приносити на роботу букети 
з власної ділянки. Тоді атмосфера напов-
нюється приємними ароматами та свіжі-
стю, які допомагають сконцентруватися 
на відповідальних завданнях.

У СПОГАДАХ – СТЕЖКИ ДИТИНСТВА 

Понад десять років Інна Леонідівна не 
може потрапити на свою малу батьківщи-
ну – Донеччину, яка опинилася в окупа-
ції. Єдиною відрадою є спогади про дім, 
де пройшло дитинство. А ще – стежки. 
Вони закарбувалися у пам’яті. Жінка мріє 
про той час, коли справедливий мир при-
йде на нашу багатостраждальну землю і 
вона разом зі своїми дітьми – Марією та 
Андрієм – побачить вільний Донбас. Бо 
там могили її предків, там пам’ять поко-
лінь, яка живе у серці… 

Олександр Шустерук

МІЖ ЦИФРАМИ І КВІТАМИ –
ГАРМОНІЯ ЖИТТЯ ІННИ ПАНЦЮК

Понад три десятиліття трудового шляху на Хмельницькій АЕС, високий професіоналізм і відданість 
справі принесли Інні Панцюк вагоме державне визнання – Почесну грамоту Кабінету Міністрів України. 
За цією нагородою – роки відповідальної праці, точних розрахунків і щоденного внеску у стабільну ро-
боту енергетичного підприємства.

Режисером-постановником став 
Дмитро Гусаков – ветеран, який, як і його 
актори, добре знає, що таке війна, відчу-
ження й повернення до мирного життя. 
Він переконаний: мистецтво здатне зці-
лювати душу.

Глибокий зміст закладений на-
віть у назві постановки. «Мистецтво 
«НАСскрізь» проходить крізь людину, 
допомагаючи прожити біль і віднайти 
силу та надію», – зазначив режисер. Він 
подякував нетішинцям за теплий, енер-
гетично потужний прийом – кожне сло-
во акторів знаходило живий відгук у залі.

До Нетішина театрали завітали на 
запрошення Нетішинської міської вій-
ськової адміністрації за підтримки 
Хмельницької АЕС.

«Не було відчуття, що на сцені – 
непрофесійні актори, адже ветерани 
зуміли передати весь спектр емоцій: і 
гумор, і сміх, і біль. Важливо підтримува-
ти їхню реабілітацію, бо це інвестиція 
в майбутнє. Герої російсько-української 
війни нагадали нам усім, що в житті є 
місце для натхнення, надії та сили духу. 
А головне – Україна є і буде», – поділився 

заступник генерального директора ХАЕС 
з персоналу Володимир Гудзь.

Начальник Нетішинської міської вій-
ськової адміністрації Григорій Олендра 
подякував захисникам за щиру акторську 
гру та внесок у Перемогу.

Показ у Нетішині став не лише яскра-
вою культурною подією, а й актом під-
тримки Збройних сил України. Глядачі, 
зокрема працівники Хмельницької АЕС, 
підтримали ініціативу не тільки оваціями, 

а й донатами. Зібрані 55 550 гривень буде 
передано на потреби військових на фрон-
ті та на їхню реабілітацію в тилу.

Сценічна основа «НАСскрізь» – колаж 
із класичних і сучасних творів Михайла 
Старицького, Вільяма Шекспіра, Йоганна 
Вольфганга фон Ґете та інших авторів. 
Таке поєднання драматургії створює ба-

гатогранну емоційну палітру – від легкої 
комедії до глибокої філософської траге-
дії. Кожен епізод дає ветеранам-акторам 
можливість побути собою, висловити пе-
режите, перевтілитися, посміятися й поп-
лакати разом із глядачами.

«Після вистави я спілкувався з по-
братимами – у багатьох були сльози на 
очах. Ми раді, що військові можуть реа-
лізувати себе на сцені. Вони показали: 
навіть якщо болить – не варто замика-

тися в собі. Потрібно виплескувати 
емоції через мистецтво, сценічну гру, 
пісню чи в інший спосіб, але не через 
негатив», – сказав ветеран, колишній 
працівник ХАЕС Василь Войцеховський.

Цей проєкт – переконливий доказ 
того, що театр може бути не лише мис-
тецтвом, а й ліками. А актори – тими, 
хто лікує світ, починаючи з власного 
серця.

«З початку повномасштабного 
вторгнення наш театр активно ви-
користовує творчість як арттерапію. 
Першим проєктом стала інтерактив-
на вистава-перформанс «Маріуполь – 

надія на світанок», сюжет якої розгор-
тається в укритті заводу «Азовсталь» 
у Маріуполі. Другим – арттерапевтична 
вистава для військових з інвалідністю 
«Line.for.life». Логічним продовженням 
стала вистава за участю військових 
«НАСскрізь». Коли справа дійшла до ви-
бору сюжету, захисники просили стави-

ти про що завгодно – тільки не про вій-
ну», – зауважила авторка ідеї, керівниця 
літературно-драматургічної частини 
Хмельницького обласного академічно-
го музично-драматичного театру імені М. 
Старицького Марина Бортник-Гулевата.

Вона переконана: цей проєкт потрібен 
і глядачам, і акторам. Театр – це легаль-
ний спосіб вихлюпнути емоції: ти не кри-
чиш удома – ти кричиш зі сцени. І не як 
конкретна людина, а як літературний пер-
сонаж.

«Вистава від ветеранів була дуже 
емоційною та об’єднуючою. Ми прийшли 
на показ усією сім’єю. Я спостерігав за 
реакцією своєї семирічної дитини – вона 
була вражена грою акторів. Усі наші дум-
ки й дії спрямовані на те, щоб якнайш-
видше настала Перемога. Для цього ми 
об’єднуємося та допомагаємо Збройним 
силам України», – зазначив начальник 
договірного відділу філії «ВП ХАЕС» АТ 
«НАЕК «Енергоатом» Юрій Смолій.

«Арттерапія театром» – це допомо-
га військовим адаптуватися до мирного 
життя, отримати інструмент для роботи з 
власними емоціями через творчість і сце-
нічне самовираження. Проєкт реалізу-
ється за підтримки Українського культур-
ного фонду. Він доводить: театр – це не 
лише про гру, а й про глибоке переживан-
ня, осмислення, прийняття та відпускання 
досвіду війни.

Лариса Власюк

ГЕРОЇ ВІЙНИ НА ТЕАТРАЛЬНІЙ СЦЕНІ: У НЕТІШИНІ 
ПРОЙШОВ ЮВІЛЕЙНИЙ ПОКАЗ «НАССКРІЗЬ»

Інна Панцюк, провіднийІнна Панцюк, провідний
 економіст з планування ПЕУ економіст з планування ПЕУ

21 лютого на сцені Палацу культури відбувся десятий, ювілейний показ вистави «НАСскрізь» у 
межах ініціативи «Арттерапія театром». Цей проєкт Хмельницького обласного академічного музич-
но-драматичного театру імені М. Старицького має унікальну концепцію: головні ролі у виставі вико-
нують ветерани та ветеранки російсько-української війни.

Ювілейний показ вистави Ювілейний показ вистави 
«НАСскрізь» у Нетішині«НАСскрізь» у Нетішині

Енергетика нетішинських глядачівЕнергетика нетішинських глядачів

Інну Панцюк (Інну Панцюк (перша зліваперша зліва) нагороджено ) нагороджено 
Почесною грамотою Почесною грамотою Кабінету Міністрів УкраїниКабінету Міністрів України
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«Перспектива» – інформаційний вісник Хмельницької АЕС.
Видається на виконання ст. 10. «Права громадян та їхніх 
об'єднань на одержання інформації у сфері використання 
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У ГРОМАДАХ РЕГІОНУУ ГРОМАДАХ РЕГІОНУ

СПОРТСПОРТ

Упродовж багатьох десятиріч відвідувачі краєзнавчого 
музею в Острозі, серед яких є багато жителів Нетішина, 
захоплюються скульптурами, автором яких є наш зем-
ляк, уродженець села Новомалин, що на Острожчині, 
Томаш Оскар Сосновський. Він створив багато скуль-
птур Діви Марії з Ісусом, подібних до тих, що прикраша-
ють сакральні споруди, зокрема Святі Сходи в Римі. В 
Острозі є мармурова композиція, що зображує Христа 
на смертному одрі, яку привезли до костелу в Острозі 
після смерті автора. А згодом вона стала частиною 
експозиції краєзнавчого музею. 

140 років тому помер митець Томаш Оскар 
Сосновський. З нагоди цієї дати Валерій Войтович видав 
книгу про нього. За словами науковців, це біографічна 
повість-сповідь, у якій автор зробив акцент на сміливому 
художньому експерименті: перевтіленні в маестро і про-
живанні разом із ним усіх віх: від дитинства на Волині до 
сорока років творчого життя в Римі, від юнацьких надій 
– до тихої самотності у Вічному місті. Автор дивиться на 
події очима свого героя, розмірковуючи про покликання 
митця, ціну генія, тугу за батьківщиною та духовні пошу-
ки. Видання має історичні матеріали, пов’язані з творчіс-
тю Сосновського, та глибоко занурює читача в середо-
вище, в якому формувався митець. Особливим є аналіз 
сакральної спадщини скульптора. Саме образи Христа, 
Мадонни, біблійних і християнських святих стали для 
Сосновського втіленням ідеалу досконалості, духовної 

чистоти й найвищих прагнень людства. Це видання ста-
не важливим надбанням для всіх, хто вивчає українську 
та європейську мистецьку культуру, історію Волині, а та-
кож викличе інтерес у науковців, мистецтвознавців, кра-

єзнавців і поціновувачів скульптури. 
Під час презентації своєї книги Валерій Войтович ці-

каво розповідав про Томаша Оскара Сосновського та 
про свою книгу, в якій він порівняв митця з Новомалина зі 

всесвітньо відомим Мікеланджело. Для того, щоб роз-
повідь про життя скульптора була більш реалістичною, 
письменник відвідав багато місць у Римі, які пов’язані з 
творчістю Томаша Оскара Сосновського, зокрема пан-
теон, де похований Рафаель, академію Святого Луки.

Книга Валерія Войтовича «Волинський 
Мікеланджело. Оскар Сосновський» є третім виданням 
про життя і творчість відомого скульптора. Раніше світ 
побачив такі його твори:  «Томаш Оскар Сосновський. 
Скульптура класицизму», «Оскар Сосновський. 
Скульптор». Нині вони є експонатами Державного істо-
рико-культурного заповідника Острога. 

У презентації взяли участь заступник голови 
Рівненської обласної ради Віталій Ундір, віцекон-
сул Генерального консульства Республіки Польща в 
Луцьку Кшиштоф Василевський, голова Рівненського 
обласного осередку Національної спілки художників 
України Петро Подолець, парох костелу Успіння Діви 
Марії в Острозі Вітольд-Йосиф Ковалів, очільник гро-
мадської організації «Культурно-просвітницький центр 
ім. Томаша-Оскара Сосновського» Ярослав Ковальчук 
та інші.

Олександр Шустерук

ЗЕМЛЯК ЗІ СВІТОВИМ ІМ’ЯМ
У краєзнавчому музеї Державного історико-культурного заповідника Острога презентували книгу 

«Волинський Мікеланджело. Оскар Сосновський» про українського мистецтвознавця, письменника, 
мандрівника, дослідника української міфології, скульптора з Новомалина зі світовим ім’ям – Томаша 
Оскара Сосновського. Її автор – Валерій Войтович, який написав низку літературно-художніх тво-
рів, монографій, словників та досліджень з історії та культури України. Він є членом Національної 
спілки художників України, Національної спілки журналістів України, Національної спілки краєзнав-
ців України, історичного клубу «Холодний Яр».

Острозька академія – один із найста-
ріших освітніх центрів України, що поєд-
нує глибоку історичну традицію з сучас-
ним підходом до навчання. Тут українська 
філологія – це змога досліджувати перли-
ни народної мудрості, створювати блоги й 
унікальні філологійні проєкти, ефективне 
спілкування українською мовою в різних 
комунікативних ситуаціях, володіння при-
йомами аналізу й інтерпретації класичних 
і сучасних текстів української та світової 
літератури, формування навичок редагу-
вання та створення різножанрових і різ-

ностильових текстів, вивчення іноземних 
мов, а також вміння цікаво, змістовно та 
грамотно презентувати себе та власні 
напрацювання, що є невід’ємною рисою 
професіонала ХХІ сторіччя.

Випускники української філології пра-
цюють вчителями української мови та лі-
тератури, викладачами у закладах вищої 
освіти, журналістами, редакторами, ко-
ректорами, копірайтерами, менеджерами 
з комунікації тощо. Як зазначає доцент 
кафедри української мови і літератури 
Лариса Степанівна Мініч, філолог може 

бути будь-ким, а ось філологом не може 
бути будь-хто.

Нині не знати своєї рідної мови – 
означає «йти у темряву». росія століт-
тями намагалася знищити разом з мовою 
наше культурне національне обличчя, ру-
сифікувати українців. Ворог і зараз на оку-
пованих територіях забороняє навчання 
державною мовою, знищує книги, спотво-
рює факти нашої історії. Тому дипломо-
ване знання української мови – важливий 
чинник у перемозі над країною-агресором. 

День рідної мови – це можливість за-

мислитися: 
ким ми хо-
чемо бути для своєї країни? Споживачами 
інформації чи творцями змісту? 
Українська філологія в Острозькій акаде-
мії – це вибір тих, хто хоче працювати зі 
словом професійно, відповідально й твор-
чо, а головне – на благо держави. Любов 
до рідної мови може стати не лише цінні-
стю, а й покликанням. А покликання – це 
завжди про майбутнє.

Валерія Немчинська, студентка
4 курсу НаУ «Острозька академія»

НАША МОВА – ЦЕ ЗБРОЯ І ЗАХИСТ
Нещодавно, 21 лютого, в Україні відзначили День рідної мови. Для нас це не просто дата в календарі, а сим-

вол стійкості, культури й національної ідентичності. Ще з початку повномасштабного вторгнення кожен укра-
їнець на своєму фронті самовіддано воює за свою країну як волонтер, журналіст, вчитель, митець тощо. І в 
кожного свої засоби та методи боротьби. Проте спільною зброєю у перемозі над країною-агресором є знання 
рідної мови. Саме тому українська філологія сьогодні – це не лише про граматику й літературу, а й про важли-
ву роль у створенні майбутнього країни, яку можна здобути в Національному університеті «Острозька акаде-
мія», зокрема в Навчально-науковому інституті соціально-гуманітарного менеджменту на спеціальності «035 
Філологія» ОПП «Українська мова й література».

У шаховому турнірі взяли 
участь вісім команд підрозділів: 
ГТЦ+КГ+В/ч; філія «ВП ЗАЕС»; 
ЕРП; ЦТАВ+управління+ЦЗС; 
ЕЦ+3ДПРЗ;ТЦ+ТрЦ; НТЦ+РЦ+ЗОП; 
ХЦ+ЦРБ+збірна відділів+ЗВВО. 

Загалом програмою спартакі-
ади передбачено 15 видів спорту.

На відкритті заступник гене-
рального директора з персоналу 
ХАЕС Володимир Гудзь зазна-
чив: «Попри дії ворога, ми обʼєд-
нуємося, рухаємося вперед і про-
пагуємо здоровий спосіб життя. 
Ми пам’ятаємо, якою ціною до-

сягається наша свобода, і дякуємо за-
хисникам».

Паралельно зі змаган-
нями у колективі орга-
нізовано благодійний 
збір коштів на підтрим-
ку Збройних сил України. 
Долучитися можуть як 
учасники, так і вболіваль-
ники.

Спартакіада ХАЕС – 
щорічна традиція, яка 
об’єднує колектив навколо 
здорового способу життя 
й ініціативи на підтримку 
ЗСУ.

Юлія Тараторкіна
Фото Сергія Цимбаліста

НА ХАЕС РОЗПОЧАЛАСЯ XXIII СПАРТАКІАДА
У філії «ВП ХАЕС» стартувала XXIII спартакіада під гаслом «Хто бореться – той перемагає» (за мо-

тивами Тараса Шевченка). Цьогорічну програму відкрили шахові змагання.
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